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C 191/6

2020 m. sausio 28 d.Naczelny S?d Administracyjny (Lenkija) pateiktas prašymas priimti 
prejudicin? sprendim? byloje UAB „P“ / Dyrektor Izby Skarbowej w Bia?ymstoku

(Byla C-48/20)

(2020/C 191/08)

Proceso kalba: lenk?

Prašym? priimti prejudicin? sprendim? pateik?s teismas

Naczelny S?d Administracyjny

Šalys pagrindin?je byloje

Pareišk?ja: UAB „P“

Atsakovas: Dyrektor Izby Skarbowej w Bia?ymstoku

Prejudicinis klausimas

Ar 2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyvos 2006/112/EB d?l prid?tin?s vert?s mokes?io 
bendros sistemos (1) 203 straipsnis ir proporcingumo principas turi b?ti aiškinami kaip 
draudžiantys tokioje situacijoje, kaip nagrin?jama pagrindin?je byloje, taikyti s?skaitoms fakt?roms 
su s?žiningai veikian?io apmokestinamojo asmens nepagr?stai nurodytu PVM toki? nacionalin?s 
teis?s nuostat?, kaip Ustawa z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i us?ug (2004 m. 
kovo 11 d. ?statymas d?l preki? ir paslaug? mokes?io) (2) 108 straipsnio 1 dalis, jeigu:

—

apmokestinamojo asmens elgesys nebuvo suk?iavimas mokes?i? srityje, o j? l?m? sandorio šali? 
klaidingas teis?s norm? aiškinimas, pagr?stas mokes?i? institucij? taikomu nuostat? aiškinimu ir 
sandorio vykdymo metu šiuo klausimu paplitusia praktika, pagal kuri? klaidingai preziumuojama, 
kad s?skait? fakt?r? išraš?s asmuo vykdo preki? tiekim?, nors jis faktiškai teikia finansinio 
tarpininkavimo paslaug?, kuriai PVM netaikomas, ir

—

s?skaitos fakt?ros su nepagr?stai nurodytu PVM gav?jas turi teis? reikalauti PVM gr?žinti, kai 
apmokestinamasis asmuo, faktiškai tiekiantis jam prekes, tinkamai išrašo s?skaitas fakt?ras už 
sandor??



(1)  OL L 347, 2006, p. 1.

(2)  Dz. U., Nr. 177, 2011, 1054 pozicija, su pakeitimais.


